

花海、公园、露营地……

去大黑河消夏 尽享惬意生活

□文/图 呼和浩特晚报记者 王英

曾经居住在大黑河两岸的居民饱受风沙折磨,苦不堪言。如今,河水碧波荡漾,万亩花田、亲子乐园、军事主题公园、郊野公园等让河两岸生态环境焕然一新。而以大黑河自然生态景观为依托,一大批文旅项目入驻,也让大黑河焕发出别样风采。

生态环境提升 游玩体验升级

7月11日傍晚,大黑河北岸马鞭草花海有不少市民在散步、骑行,虽然现在马鞭草还没有开放,但是大黑河沿岸其他植物郁郁葱葱,各色花草已经盛开,与岸边红蓝相交的步道、不远处碧波荡漾的河水组合成一幅美丽的生态画卷。

“以前这里有一个亲子沙滩,孩子们来玩沙子挺好的,但是周边可遮阳的大树少,而且挤满了小商贩,特别吵。现在南岸又新建了一处亲子沙滩,这里改成了花海,我觉得很好,来这里可以欣赏花海,到南边林地里可以带孩子玩沙、走木栈道。”市民郭改花说,她居住在阳光美居小区,从去年开始,只要天气好,她就会带孩子到大黑河岸边的公园玩耍。

去年,大黑河郊野公园建成了近4000公顷的生态景观带,成为深受市民喜爱的休闲游憩打卡地。今年我市将继续对大黑河郊野公园提档升级,根据总体规划要求对科尔沁快速路东侧大黑河军事主题公园起至103省道的大黑河两岸进行生态修复,同步打造总面积约7000亩的7片主题花海、花田,分别为百日草花海、格桑花花海、马鞭草花海、菊圃花海、醉蝶花花海、地肤花海和浪漫花海七大别具色彩、韵味十足的花海景观,串联成大黑河郊野花带,打造层级丰富的植物景观。

文旅项目丰富 市民出游选择多

7月11日,居住在保全街景泰榕城小区的



赵权一家早早地收拾好东西准备到大黑河南岸的湖湾林舍去露营。“我们租了一个大帐篷,还带一个天幕,准备傍晚的时候吃烧烤,露营地那里也有食材,我们自己也准备了一些。”赵权说。

“湖湾林舍是今年新的文旅项目,场地非常漂亮,而且富有诗意。前段时间我们已经将南北两岸新设置的项目都转了一遍,现在想带家人到大黑河露营吃烧烤,享受一下生活。”赵权说。

7月11日晚,在大黑河北岸另外一处城市露营地云美城市度假营地,市民苏女士租了一个帐篷为女儿举办12岁生日聚会。“我们在北垣街小学附近居住,孩子一直念叨着要和同学一起露营过生日,恰好听说这里有,我们就过来了,感觉非常不错,环境很好,而且在来的路上看到沿河还有很多可玩的地方,值得来很多次。”

呼和浩特晚报记者了解到,今年夏天,赛罕区文旅活动紧紧围绕“潮游赛罕,烟火青城”开展,依托辖区“一山、一河、一湾、四带”的丰富自然资源和厚重文化历史底蕴,推出三大主题十多项具体活动。其中,一河即指大黑河。风光旖旎的大黑河犹如一条玉带,沿大黑河顺流而下,榆林镇二道河村城市汽车露营地、摩卡树屋小镇、湖湾林舍、云美城市度假营地等各具特色的露营基地让潮游赛罕夏日露营节活动格外丰

富,市民不仅可以把酒言欢、围炉煮茶,还可以畅享星空音乐会、露天电影节、篝火派对等,且整个露营节持续5个月,市民可以自在惬意地尽情释放夏日活力。

文旅激发新活力 为附近村民添收益

众多文旅项目“扎根”大黑河,激发出了大黑河新活力,也给大黑河两岸的居民带来了经济收益。53岁的张三旺就居住在大黑河附近的村子里,今年他把自己的几亩农田外包出去之后,就和老伴儿在大黑河岸边打起了零工。“有的时候是在园林打工,有的时候附近营地有营生我们也过去,两个人每天都能收入两三百元,活也不累,也都安全,孩子们也放心,我们自己哪天想出去干活就出去,哪天觉得累了就给自己放假休息。”张三旺说。

呼和浩特晚报记者了解到,“十四五”期间,我市将全面打造大黑河流域郊野公园体系,重点建设军事乐园、八拜迎客、梵草映月、流彩花台等12处景观。通过对自然河道驳岸的生态恢复,滩地、林带空间的重塑,以及沿河人文旅游、休闲资源的挖掘,结合村镇风貌环境的整体提升整治,构建一个融合自然生态、游憩休闲、文化旅游等多元化的“生态、节约、野趣、大美”的滨水生态廊道。

孩子不慎摔伤
交警及时护送就医

呼和浩特晚报讯(记者 安娜)“真心感谢1756(警车车号)交警,关键时刻还是人民警察靠谱啊。”昨日,呼和浩特晚报记者从呼和浩特市公安局交管支队赛罕区交管大队五中队了解到,一小孩玩耍时不慎摔倒脖子受伤,家长抱着孩子向交警求助。在交警的护送下,10分钟后安全到达医院,为紧急救治赢得了宝贵时间。为了感谢交警,孩子的母亲特意发朋友圈点赞交警。

事情发生在7月10日8时40分许,呼和浩特市公安局交管支队赛罕区交管大队五中队交警刘波和徐宏旺驾驶警车在辖区内执行巡逻任务。当他们沿鄂尔多斯东街巡逻至赛罕

区京能花园小区附近时,一位抱着孩子的女士突然上前求助,称孩子在玩耍时不慎摔倒脖子受了伤,需要紧急前往医院医治。了解情况后,交警刘波和徐宏旺赶紧让女士抱着孩子坐上警车,打开警灯驱车赶往内蒙古医科大学第二附属医院。在赶往医院的路上由于车流量较大,交警使用警报器和喊话器示意其他车辆让行,同时不断安抚啼哭的小孩和焦急的母亲。过了约10分钟后,警车安全到达医院。下车后,两位交警快速联系就诊事宜,在确定就诊科室并且帮助女士办理完相关手续后,交警刘波和徐宏旺又匆忙返回执勤岗位。

《跪地救人的外卖小哥好样的!》续
美团外卖授予张善荣
“先锋骑手”称号

呼和浩特晚报讯(记者 王璐)昨日,《呼和浩特晚报》第4版刊登了《跪地救人的外卖小哥好样的!》文章,被多家主流媒体转发,很多人关心事件的后续。呼和浩特晚报记者了解到,救人的外卖小哥张善荣,老家在巴彦淖尔,是内蒙古医科大学应届毕业生,暑期选择做兼职外卖骑手,是想通过自己的努力赚钱去旅游。

张善荣的事迹受到大家关注的同时,美团外卖也为张善荣授予“先锋骑手”称号,并给予一定的现金奖励。张善荣表示,自己做骑手时间不长,但是很喜欢这个职业,感觉这个假期非常有收获有价值。